

潍坊集中开展“8+3+4”专项治理

回应群众关切 解决突出问题

□记者 杨国胜 都镇强 报道

本报潍坊讯 “以前,每当刮风时垃圾就满天飞,尤其是蔬菜大棚生产的那些剩菜烂叶,异味更是让人没法忍受。”9月15日,寿光市圣城街道刘旺村村民马春霞说,“现在好了,农村也有专门的垃圾处理车辆,村子及周边环境变得干净多了。”

寿光蔬菜种植大市,蔬菜大棚遍布全市,但由此产生的大棚垃圾乱倒、乱堆等不文明现象,也给蔬菜种植相对集中的地方的环境卫生“添堵”。最近,在党的群众路线教育实践活动突出问题专项整治中,寿光市针对群众反映较多的蔬菜大棚垃圾处理问题,在蔬菜种植相对集中的镇街和农业园区,规划建设10处蔬菜垃圾综合利

用项目,目前已有4个项目开工建设,年处理蔬菜废弃物25万吨。“在乡级以上道路每公里设置1处暂存点,并专门配备60部垃圾清运车、40部装载机,以方便垃圾清运。”寿光市环卫处党支部书记张桂芳说。

记者了解到,潍坊市在群众路线教育实践活动中,坚持以问题整改开局起步并贯穿始终,边查边改,立行立改,及时回应群众关切,认真解决群众反映的突出问题,以整改成效取信于民。

针对群众反映强烈的突出问题,潍坊市组织实施专项治理行动。活动一开始,就同步启动了“5+1”专项治理,即以清房、清车、清股、清兼职、清公款消费为内容的“五项清理”和“小金库”专项治理工作,查纠问题2425个,清缴资金7000多

万元,统一收缴入库;公开拍卖违规车辆131辆,以回收资金设立就业创业专项基金;对腾退的办公用房集中归并,统一调配,防止新的浪费。与此同时,潍坊市还以解决涉及群众切身利益的突出问题为重点,从4月中旬开始,集中开展“8+3+4”专项治理,教育引导党员干部在解决问题中反思为民意识不强、工作作风不实等问题。其中,“8”是指机关工作纪律松弛、居民小区物业管理、农村环境卫生、城乡低保“人情保、关系保”、农村医疗服务、高毒农药监管、水域环境整治、农村社会治安秩序等涉及群众利益的8个突出问题。

针对群众反映的农村社会治安秩序问题,潍坊市公安局以打击整治农村黑恶势力专项行动为抓手,开展农村社会治安秩序专项整治工作。截至6

月底,全市共打掉农村黑恶势力(含乡村霸痞)团伙44个,抓获团伙成员145名,其中打击处理村干部涉黑恶犯罪嫌疑人15名,破获各类案件122起。

针对群众反映的部分河道环境污染、行洪不畅等问题,从4月下旬开始,潍坊市开展了以“清理河道垃圾、清除行洪障碍、绿化河道水系”为内容的水域环境专项整治活动。截至目前,全市共清理河道垃圾18.5万方,清除行洪障碍1970处,河道水系绿化4.16万亩。

此外,潍坊市还把制约发展最突出的矛盾、群众反映最强烈的问题作为重点,梳理确定了12项重点改革事项,集中攻坚、重点突破。其中,行政审批制度改革,将55个部门的353项审批项目压减到193项,精简幅度达45.3%。

数字化城管 新系统上线运行

□记者 都镇强 通讯员 张君亮 报道

本报潍坊讯 近日,潍坊市数字化城管新系统正式上线运行。新系统不仅完全兼容了原系统的功能,而且在深度和广度上进行了拓展提升,同时开发了具有潍坊特色新模块。

据介绍,新系统建设包含一个市级监督指挥中心、六个区级指挥中心以及市、区、街办、社区共199个网络单位组成的全市统一的数字化城管大平台,并设有数字环卫、数字园林、数字执法、数字公用、数字照明、数字养护、数字节水、数字防汛八大行业模块。该系统还建立了全国唯一的市、区、街办、社区四级城市管理处置链条,将城市管理工作的重心下移到街办和社区等基层部门单位,把城市管理问题处置在发生地、萌芽点,大大提升了城市管理工作质量和效率。

福田雷沃拖拉机 三获政府采购订单 阿尔及利亚 保有量突破万台

□记者 宋学宝 通讯员 刘传科 宋丙山 报道

本报潍坊讯 8月28日,阿尔及利亚政府今年采购的最后750台福田雷沃拖拉机装上货轮驶往阿尔及利亚港口,标志着阿尔及利亚政府第三批采购雷沃拖拉机项目顺利完成。

今年8月上旬,阿尔及利亚政府在深入调研福田雷沃重工产品的市场表现后,毫不犹豫地对该企业下达了1898台政府采购订单。这是2012年4月阿尔及利亚政府首次政府采购1650台雷沃拖拉机以来第三次大批量采购雷沃拖拉机。2013年6月,阿尔及利亚政府还采购过1650台雷沃拖拉机。

据了解,阿尔及利亚没有拖拉机生产厂家。近几年,政府不断加大农业基础设施投入,实行农机补贴政策,对购买拖拉机机械的用户优先进行补贴,此举极大地提高了农民购买农机的热情,尤其对政府采购的质量过硬的雷沃拖拉机极为欢迎。前两年采购的雷沃拖拉机一投放市场,立即抢购一空。阿尔及利亚农业部门看到了普及农业机械的好处,决定2014年对雷沃拖拉机加大15%的采购力度,将采购量增加到1898台,采购机型也由前两年的50~60中小马力段产品扩大到80~90中大马力段。

经过10年的连续出口,目前,雷沃拖拉机在阿尔及利亚的保有量已达1万余台。为奠定市场基础,提升用户对雷沃品牌的满意度,福田雷沃重工海外事业部专门成立了阿尔及利亚办事处,并建成了大型配件库,搭建了以长期驻点服务、农忙巡回服务为主体,经销商服务为补充的完善的服务网络体系,消除了用户的后顾之忧,有力地推动了雷沃拖拉机在阿尔及利亚市场销量的提升。

临朐入选全国艾滋病 综合防治示范区

□记者 郭继伟 通讯员 祝红蕾 报道

本报临朐讯 近日,国家卫计委办公厅公布第三轮全国艾滋病综合防治示范区名单,临朐县顺利通过国家艾滋病防治权威专家评审并成功入围。

据悉,该轮示范区项目周期5年。示范区启动后,国家将通过中央财政转移支付方式每年给予定额经费支持,指导协助示范区从艾滋病监测与检测、宣传教育与政策培训、预防干预、随访治疗关怀救助、社会组织参与、创新工作模式等领域,研究解决防治工作的重点和难点问题,从而进一步减少艾滋病病毒新发感染,控制性病发病率及病死率,提高感染者和病人生活质量,探索符合当地特点的有效防治模式,推动地方艾滋病防治水平快速提升。



□记者 宋学宝 通讯员 王翔 报道

9月16日,在第26个全国爱牙日(9月20日)前夕,高密团市委联合该市中医院口腔科,组织7名青年医师到向阳幼儿园为100名学龄前小朋友进行了免费口腔检查,并向孩子们讲解了爱牙护牙知识。

图为医师正在仔细给孩子检查口腔。

□ 责任编辑 霍丽娜

林子丹和她的公益团队



▲2013年12月,林子丹在诸城市皇华镇下六谷村建立了公益书架。

▲2011年8月9日,林子丹在四川省凉山彝族自治州木里藏族自治县白碉乡教藏族娃娃学拼音。

□ 本报记者 宋学宝 本报通讯员 傅汝强

“那里的孩子有的要翻山越岭走两三个小时去上课,再走二三个小时回家,很辛苦。”曾去四川省凉山彝族自治州木里藏族自治县白碉乡“烂房子小学”支教的诸城教师林子丹,9月10日向记者谈起三年前的支教经历时,不无感慨。3年前,她从网上踊跃报名前往西部偏远山区支教,克服高原反应及生活困难,圆满完成了3个月的支教任务。

回到家乡诸城后,林子丹一直牵挂她所教过的孩子们,那些渴求知识的眼神经常出现在她的脑海里。为此,林子丹多次发动身边的老师和学生为西部的孩子们捐书捐物,考虑到个人的力量太弱小,她发起成立了“格林达尔公益团队”,并创办网站www.gelindaer.org。

“林子丹在同学群里倡议成立‘格林达尔公益团队’,我第一个响应,积极联系义卖品、筹义卖会,建立志愿者档案,筹建公益书架等。”林子丹的同学王桂霞说。王桂霞是诸城市朱家村小学一名普通的小学教师,也是格

林达尔公益团队的志愿者,工作之余为西部支教的忙碌得“不亦乐乎”。

“格林达尔,是源自20世纪80年代美国的一部动画片(邮递员派特叔叔)里小镇的名字。在格林达尔,人人平等,人人都能获得尊重。取其美好寓意,格林达尔公益立足于教育,开展支教、助学、公益书架等公益项目,帮助贫困弱势的学生有书读。格林达尔公益的口号是爱于心,善于行——格林达尔与您同行。宗旨是关爱生命,发展个性,注重心灵成长,致力于儿童幸福健康成长。”谈起她的公益团队的命名及宗旨等,林子丹如数家珍。

人心向善,行为向美。刘中一,一个喜欢笑的胖小伙,年仅20出头,初中没毕业就因为父亲的一次意外事故而辍学,打小工,做厨师、卖茶叶、搞养殖,几乎什么样的活儿都干过。苦难是一所学校,刘中一始终有一颗悲悯之心。看到上不起学的孩子,他想起了小时候的自己。“加入格林达尔公益团队,我积极走访企业发动募捐,为30多名贫困学生牵线搭桥,建立了长期资助关系。各种义捐义卖公益活动,再忙我也要挤出时间参加。圆孩子们的梦,就是圆我自己的梦。”刘中一对自己的善

行义举无怨无悔。

行善举,做好人,始终不渝并养成习惯,形成自然,并不是一件容易的事,但林子丹和她的团队一直走在路上。“公益就是一盏灯,一盏照亮别人,温暖自己的灯。”这是林子丹的口头禅。截至目前,林子丹带领100多名志愿者先后为青海山甲幼儿园、四川苦若小学、沂蒙双沟小学以及诸城本地贫困学生组织义捐义卖活动10多次,募捐5万多元、衣物两万多件、图书一万多册;建立公益书架12个,开展联谊公益活动10多次;组织招募了10名支教老师前往四川偏远山区支教。

“虽然我被授予潍坊市十大青年志愿者、潍坊市最美女教师、潍坊好人等诸多荣誉称号,但我要走的路还很长。爱,不能仅仅挂在嘴上,更要用自己的绵薄之力去身体力行,让别人的生活和未来因你而有所改变和改观。”林子丹说。

“以一颗赤子之心诠释大爱和神圣的含义,林老师把爱洒向那些遥远的村寨和山乡,彰显了一个普通老师的博大赤诚胸怀。她叫人们记住了一个地方和一个名字——诸城,林子丹。”对林子丹的行为,网友田力男如此评价。

一句问候,一个拥抱,一个队礼,一份满意的作业,就是最好的礼物

“绿色教师节”让家长老师都心安

鲜花、礼物,确保孩子的身心安全和健康……教师节前一天,学校的《致学生家长的一封信》,让王女士解开了心结。

“我觉得学校这种做法特别好。”王女士说,从家长的角度看,自己并不想送,但鉴于送礼成风的现状,因为怕孩子吃亏,只能违心送礼。如今学校一纸禁令,将送礼的口子封住,家长们也就没有负担了。

教师节当天,记者在胜利东小学、潍坊日向友好学校、奎文区樱桃园小学门口看到,没有家长捧着大束鲜花或者校长慰问之类的“隆重”场面,大部分家长“两手空空”。当天,这些学校均开展了以“勤俭过节”“纯洁教师节”等为主题的教师节庆祝活动。面对个别学生带来的小礼物,老师与家长真诚交流,表达感谢后,由家长将礼物带回。

“祝李老师教师节快乐!”早上8时,第一节,樱桃园小学李翠云老师刚走进五年级一班教室,学生们便全体起立,送上祝福。当天她发现,学生们课堂表现特别好,作业完成得也特别认

真。

教师节前夕,老师们开始伤脑筋,因为已经不时有人来表达吃饭的邀请或是送礼的暗示,但是老师们并不希望这样。

“我们考虑什么样的教师节才是有意义的教师节?作为教师来说,学生的表现好,就是对老师最大的回馈了。”李翠云说,一年一度的教师节来了,家长们也许在纠结:要不要送礼?该拿什么向老师致敬?老师们也同样伤脑筋:收了,不仅增加了家长负担,损害了教师形象,也让教育沾满铜臭味;不收等于拒绝学生和家的一片心意,认为老师不近人情。于是,教师节成了学生和家共同的心结。实际上,对于老师而言,学生的一句问候,一个拥抱,一个队礼,一份满意的作业,一份真心,就是最好的礼物;家长一句鼓励的话语,一份真诚的期待,当老师出现些许失误时,一个宽容的微笑,会给老师增添无限的工作动力。因此今年,学校在教师节前期,就发出了倡议,谢绝家长赠送的礼物,要过一个“绿色教师节”。当天,除

了个别一年级的学生有带鲜花的,二至六年级学生都通过祝福和表现回馈老师。

“亲爱的张老师,非常幸运您又陪着孩子步入五年级,我们已经跟您学习成长五年了,在您的节日里,给您送上最诚挚的祝福,祝您和家人幸福安康,祝您节日快乐!”潍坊市实验小学五年级语文老师张波兴奋地给记者展示当天收到的短信,这样的短信,让她觉得格外幸福。“牟老师,祝您节日快乐!”教师节当日,樱桃园小学三年级三班班主任牟晓平,短信比平时多了起来,没有华丽的辞藻,多数学生家长用简单平凡的语言表达自己的祝福。老师们觉得这样的“绿色教师节”更有意义。

采访中,不少学生家长认为,当下,杜绝教师节收礼的关键还在制度发力。虽然教育主管部门多次三令五申,严禁教师收礼,但很少有明确的处罚规定。而香港就规定,老师收礼最重面临10万港元罚款及3年监禁,连送礼者也可能因行贿被抓。因此,若提高教师收礼的违规成本,教师节送礼就不会成为一种社会现象。



□ 本报记者 张蓓 宋学宝

一年一度的教师节刚刚过去,每年这段时期,关于教师节收礼的消息屡见不鲜。近日,黑龙江的一位教师,因为教师节学生没有买礼物送给她,训了学生一节课,引发社会的广泛关注。而潍坊的不少学校,学生的礼物却没有送出去,教师节过得比较“平淡”。

在教师节前几天,潍坊市实验小学一年级学生家长王女士,还在为送礼的事犯愁。“历年的教师节及所有节日我们均倡导‘无花香更浓’,谢绝